A suruség meghatarozasa



A szilard testek siiriiségének meghatarozasa

A szilard test sliriségének meghatarozasahoz ismerni kell a test tomegét és
terfogatat.
E két adat ismeretében képlettel kiszamithato a slrilség:

A tomeget mérleggel mérjik, a térfogatot pedig kiszamitjuk, vagy méréhengerrel
mérjlk, attol figgben, hogy a test alakja szabalyos-e vagy sem.

Példa: Hatarozzuk meg a beton slrlségét.
A betondarab szabalytalan alaku, ezért a térfogatat majd
meérdhengerrel hatarozzuk meg.




Mérleggel mérjik meg a betondarab témegét.
Mekkora a tomege ?
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Most mérjik le a betondarab térfogatat!

A viz és a test egylttes terfogatabol(V,)
Kivonjuk a viz térfogatat(V,).
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Most kiszamitjuk a beton s(rliségét.

Ha a kapott eredményt 6sszehasonlitjuk a beton
slrliségének tablazati értékével, ami 2,2 g/cm3,
lathatjuk, hogy nem nagy az eltérés.
Szamitsd ki a mérési eredmények alapjan a

relativ hibat.



A folyadékok suriségének meghatarozasa

A slrliség meghatarozasahoz ismerni kell a tdtmeget és a térfogatot.
E két adat ismeretében képlettel kiszamithato a slrlség:

Példa:Hatarozzuk meg egy ismeretlen folyadék slrliségét .
El6szor megmeérjik az Ures edény tomegét.Ezutan a folyadékot beledntjik az edénybe,
és megmérjik a folyadékkal megtoltott edény tomegét.
A folyadék tomegét ugy kapjuk meg, hogy az 6ssztémegbdl kivonjuk az lres edény
tdmegét.
A folyadék térfogatat mérchengerrel mérjik meg



Mekkora az lres edény témege (m;) ?
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Mekkora az edény és a folyadék 6ssztémege (m,)?
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A folyadék tomegét ugy szamitjuk ki, hogy az edény és a folyadék 6ssztémegebdl (m,)
kivonjuk az lres edény témege t (m,).

m, =120 g
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m=120¢g



Mérjik meg a folyadék térfogatat.
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Szamitsuk ki a folyadék sdrlsegét !

m=120¢g
V =150 cm?®
_n Az anyagok sUrlségének tablazatabdl lathatjuk,

L= hogy ez a folyadék az :

m
P =

V
e 120 ¢ alkohol

150 cm®
p= 0’8 L



A folyadékok slrlségéet areomeéterrel is merhetjik.

Az areométer egy zart livegcsd, melynek
kiszélesedd részében higany vagy
olomsorét helyezkedik el. A s(irliséget a cs6
oldalan |évo beosztasok szerint olvassuk le.




Az areométert helyesen kell leolvasni.
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Az areométerek a beosztasutdl fliggoen, hasznalhatdk
a tej zsirtartalmanak, italok alkoholtartalmanak vagy
oldatok cukortartalmanak meghatarozasara.
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A piknométerek meghatarozott térfogatl edények, amelyekkel a folyadékok sirlisége
hatarozhaté meg.




